



**МИНЗДРАВ РОССИИ**  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего  
образования «Южно-Уральский  
государственный медицинский университет»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации  
(ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России)

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертационной работы Замысловой Валентины Петровны на тему «Электромагнитная терапия в комплексном лечении хронического эндометрита у женщин с невынашиванием беременности на прегравидарном этапе», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Невынашивание беременности характеризуется не только высокими репродуктивными потерями, но и большой частотой перинатальной, заболеваемости и смертности, что делает эту проблему значимой. Причины невынашивания многофакторны и одним из ведущих факторов в развитии данной патологии является хронический эндометрит, имеющий часто бессимптомное клиническое течение. Существующие стандарты лечения не всегда дают необходимый терапевтический эффект, поэтому внедрение других методов лечения позволит улучшить клинический результат от проводимой терапии. Это и определяет актуальность диссертационного исследования Замысловой В.П.

Целью работы является повышение эффективности прегравидарной подготовки женщин с невынашиванием беременности и хроническим эндометритом, ассоциированным с инфекционными агентами, путем включения в комплексное лечение низкочастотной электромагнитной терапии.

О научной новизне и практической значимости представленной диссертации свидетельствует то, что автор впервые обосновала выраженный терапевтический эффект применения электромагнитной терапии у пациенток с хроническим эндометритом и невынашиванием, на этапе планирования беременности.

Установлена корреляционная взаимосвязь между вероятностью инфицирования эндометрия бактериально-вирусной флорой и уровнем интерлейкина-6 в менструальной крови.

Обоснованность и достоверность проведенного исследования не вызывает сомнений в связи с достаточным объемом клинического материала, использованием комплекса высокотехнологичных методов исследования и современных статистических программ обработки полученных данных.

Выводы, сделанные на основании результатов собственных исследований диссертанта, соответствуют поставленным задачам и положениям, выносимых на защиту, а так же полностью обоснованы фактическим материалом. Практические рекомендации четко изложены и могут применяться в практике акушеров-гинекологов.

Работа представлена на 6 научно-практических конференциях, в том числе с международным участием.

По материалам диссертации опубликовано 16 печатных работ, из них 5 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ для публикации результатов диссертационных работ.

Принципиальных замечаний к оформлению автореферата не имею.

Таким образом, знакомство с авторефератом свидетельствует, что диссертационная работа Замысловой Валентины Петровны является законченной научно-квалифицированной работой и соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученых степеней, установленным «Положением о присуждении ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями в редакции от 28.08.2017 № 1024), а ее автор заслуживает

присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии ИДПО ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, доктор медицинских наук, профессор (14.01.01 – акушерство и гинекология)

Е.В. Брюхина

«12» марта 2018г.

Подпись Брюхиной Е.В. заверяю:

Ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России, кандидат медицинских наук, доцент



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
начальник управления  
кадров и спецчасти  
Т.В. Казакова  
20 г.

И.Д. Дубинец

Федеральное государственное бюджетное учреждение высшего образования «Южно-Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес: 454092, г. Челябинск, ул. Воровского, д. 64  
Телефон/факс: 8(351) 232-73-71  
E-mail: [kanc@chelsma.ru](mailto:kanc@chelsma.ru), [elena-bruhina@rambler.ru](mailto:elena-bruhina@rambler.ru)



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
начальник управления  
кадров и спецчасти  
Т.В. Казакова  
20 г.